
 
 

Niederschrift 

über die Ortsgemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Niederweiler  
am Montag, den 16.12.2024 im Gemeindehaus Niederweiler 

 

Anwesend: 
Ortsbürgermeister Harry Gutenberger 
1. Beigeordneter Thomas Weirich 
2. Beigeordneter Bastian Faust  
Ratsmitglied  Nadja Hoffmann 
Ratsmitglied  Jan Tölle  
Ratsmitglied  Franz Rudolf Theisen 
Ratsmitglied  Christoph Schmieden 
Ratsmitglied  Norbert Kölzer 
    

Entschuldigt fehlten:  
 
Ratsmitglied Verena Kunz  
       
Ferner anwesend:   

Beginn:   19:30 Uhr 
Ende:     20.14 Uhr  
 
Der Ortsbürgermeister begrüßte die anwesenden Ratsmitglieder; anschließend stellte 
er die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit des Rates fest. 
Einwände wurden nicht erhoben.  
 

 

Öffentliche Sitzung 

 
 

Tagesordnung 
 

1.) Annahme der Niederschrift der letzten Sitzung 

2.) Beauftragung der Westnetz zur LED-Umrüstung der Straßenbeleuchtung in 

der Ortsgemeinde Niederweiler  

3.) Annahme der Eigenleistung  

4.) Unterrichtungen/Verschiedenes 

 

 

https://www.kirchberg-hunsrueck.de/niederweiler.html


1. Annahme der Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 02.12.2024 wurden keine Bedenken 
erhoben. 

 
2. Beauftragung der Westnetz zur LED-Umrüstung der Straßenbeleuchtung in 

der Ortsgemeinde Niederweiler 

Sachstand: 

Am 10.05.2024 hat die Westnetz GmbH der Ortsgemeinde Niederweiler ein 

Angebot zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik unterbreitet. 

Dieses beinhaltet 8 Retrofit Leuchtmittel und insgesamt 54 neue Leuchtenköpfe, 

welche auf und an die verbleibenden Masten befestigt werden. Die 

Angebotssumme beläuft sich auf 33.825,56 €. 

Optional werden weiterhin Schnittstellen zur Steuerung der LED-Leuchten von 

insgesamt 4.344,34 € und der Austausch der 62 Sicherungskästen inkl. 

Überspannungsschutz für 10.067,28 € angeboten. 

 

Die Schnittstellensteuerung ist für die Ortsbeleuchtung nicht nötig, da diese 

keinen Mehrwert bringt. Der Austausch der Sicherungskästen hingegen ist zu 

empfehlen, da diese einen besseren Überspannungsschutz aufweisen und die 

LED-Technik für Überspannung anfälliger ist. 

 

Der Austausch der 54 Leuchtenköpfe ist gemäß der Satzung zur Erhebung von 

wiederkehrenden Beiträgen für den Ausbau von Verkehrsanlagen Beitragsfähiger 

Aufwand, somit auf die Bürger umzulegen. 

 

Es wurde darüber beraten ob die Gemeinde die Kosten nicht komplett 

übernehmen kann, weiterhin soll abgeklärt werden ob die Beiträge für die Bürger 

gesplittet werden können. 

 

 

Beschluss: 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Umrüstung von 54 Leuchtenköpfen, 8 Retrofit 

Leuchtmitteln und 62 neuen Sicherungskästen, zum Preis von 43.892,84 € der 

Westnetz GmbH zu beauftragen. 

 

 
Abstimmungsergebnis:  5 x Ja       1 x Nein        1 x Enthaltungen  
 
 

3. Annahme der Eigenleistung 

 

Für den Aufbau des Bodentrampolins auf dem örtlichen Spielplatz wurden seitens der 

freiwilligen Helfer insgesamt 16 Stunden an Eigenleistung erbracht. Diese sind mit *9,00 

€ je Stunde zu bewerten. Hinzu kommen 2,5 Baggerstunden mit je *70,00 € und zwei 

Schlepperstunden mit Anhänger mit je *30,00 € im Wertansatz. Die Eigenleistung hat 

einen Gesamtwert von 379,00 € 



 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme der Eigenleistung. 

 

 

Abstimmungsergebnis:  8 x Ja       0 x Nein        0 x Enthaltungen  
 
 

4. Unterrichtung/Verschiedenes 

a) Für die Bundestagswahlen im Februar wurde die Diensteinteilung besprochen, 

Wahlleiter, Harry Gutenberger, Stellvertr. Wahlleiter, Thomas Weirich, 

Schriftführer, Bastian Faust, Stellvertr. Schriftführer, Jan Tölle,  

b) Für die Feuerwehr und für den Bartholomäus Treff wurde eine Erhöhung der 

Bons zur jeweiligen Jahreshauptversammlung von 5,00 € auf 7,50 € 

zugestimmt. 

c) Es wurde über die Spende/Sponsoring des Bartholomäus Treff gesprochen, 
Harry Gutenberger soll bei der VG nachfragen. 

 
 

 

Ende der öffentlichen Sitzung: 20.14 Uhr 
Gez. Harry Gutenberger 
 

 


